

Не доволен - возражай,
Возражаешь - предлагай,
Предлагаешь - делай,
Берись за дело смело!

Школьная пора

Нижнетоемская средняя школа

№ 2(20), декабрь 2017



Читайте в этом номере:

| | |
|--|---------|
| Опять звенит звонок веселый... | стр. 1 |
| Спортивные успехи | стр. 2 |
| Кто во что горазд | стр. 3 |
| Этот день мы приближали, как могли | стр 4-5 |
| Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались | стр. 6 |

Опять звенит звонок веселый...



В этом году порог нашей школы переступили два первоклассника. Для них началась новая жизнь, полная тайн и приключений. Мы желаем им успехов в этом нелёгком плавании. Вместе с ними нас стало 33.

А выпускники 2017 года успешно поступили в высшие учебные заведения: Тюлюбаев Анатолий в ИСМАРТ г. Северодвинска, Леготина Виктория и Третьяков Никита в САФУ. Шмальц Илья получит профессию в речном училище города Котласа.

Мы желаем вам, ребята, больших успехов! И ждем вас в стенах нашей школы во время ваших каникул.



Дорогие друзья!

Поздравляю с началом нового учебного года. Пусть вам весь год сопутствует удача.

РОДНЫЕ НАШИ ПЕДАГОГИ!

*Вас поздравляю от души,
Вы открыли нам дороги
К знаниям светлым
и большим,
Вы мудры, добры, отважны,
Терпеливы и скромны.
Скажет это школьник каждый
Вы всегда и всем нужны!
Благородней нет на свете
Занятия и дела,
Быть учителем при детях —
Это очень смело!
С новым годом вас учебным,
С 1 сентября!
Знайте, что ваш труд усердный
Не проходит зря!*

ДОРОГИЕ РЕБЯТА!

*Поздравить с 1 сентября
Спешу сегодня я.
Уж заждались родная школа
И наши все учителя.
Пусть будет всё
как в первый раз:
Улыбка, блеск счастливых глаз.
А впереди – опять учёба
И ваш весёлый дружный класс.
Желаю трудностей не знать
И по утрам легко вставать,
Всегда с желанием учиться
И знать предмет любой
на “пять”!*

С любовью Ваш Президент
Тюлюбаев Николай

Спортивные успехи...

«Мы едем на кросс! Серьёзно?!»



Такие мысли пронеслись у каждого из тех, кто представлял нашу школу на «Кроссе Наций» в Верхней Тойме. Ребята так воодушевились, начали тренироваться...

Мы с нетерпением ждали 14 сентября, волновались, но

не тут - то было. Этот кросс перенесли на 19 сентября. Но ведь это не повод для грусти: больше времени на тренировки. Вот наступило утро того заветного вторника. Мы оделись тепло, потому что на улице в 5 утра было уже похладно. Мы радостно спешили на наше транспортное средство, теплоход «Звёздочку». Утренний дождь немного подпортил нам настроение. Пока мы ехали, кто - то успел вздремнуть, а кто - то не смог даже глаз сомкнуть. Ведь этот кросс был чем - то особенным, даже новым, в истории нашей школы. (Мы так давно не участвовали в рай-

онном кроссе!)

Нашу школу представляли 11 спортсменов. Соревновались две возрастные группы: 13-14 и 15-17 лет.

Мы не ожидали таких сильных соперников. И, к сожалению, не заняли призовых мест ни в личном, ни в командном зачете. Нелегко бежать по асфальту, когда сверкает молния, гремит гром и дождь льет как из ведра. Мы все насквозь промокли и замерзли.

Жаль, что этот день пролетел так быстро. Мы получили море позитива, желание приехать снова и одержать победу!

Тюлюбаева Надежда

Кросс! Кросс! Кросс!

Сентябрь не радовал нас хорошей погодой. Но «Кросс Наций - 2017» все же состоялся! Участники с нетерпением ждали этот день.

На улице светило ярко солнце и заряжало нас хорошим настроением. Урок пролетал за уроком со скоростью света. Всем хотелось поскорее показать свои способности и просто весело провести время. И вот мы уже на стадионе. тренировки проходили здесь же, но сегодня круги сменяли друг друга с бешеной скоростью: вот ещё один и ещё, а вот и последний!

А болельщики подбадривали нас: ну ещё чуть-чуть! не



сдавайся! тебя обгоняют! вот молодец! так держать!

Очень радует то, как активно школьники участвуют в спортивных соревнованиях: из начальных классов пробежали 8 человек, а из учащихся 5 - 11 классов 14! А ведь у кого-то на этот день было освобождение от физкультуры, и они не смогли составить бегунам кон-

курению. Но ничего! На следующий год они непременно выйдут на старт.

Я сама уже не первый раз участвую в «Кроссе Наций». Мне нравится получать заряд бодрости и оптимизма в спортивных забегах. Желаю себе и своим соперникам новых спортивных побед!

Тюлюбаева Надежда

«КТО ВО ЧТО ГОРАЗД?»



Завершился сентябрь традиционным «Слётом хорошистов». В этом году он прошёл необычно. Все хорошисты и отличники перевоплотились в сказочных героев. Наш отличник Тюлюбаев Николай, став Водяным, искал себе друзей. Первым пришёл Винни-Пух (Родионов Даниил), и мы громко кричали и шумели, играя в «Кричалки».

Гости к Водяному всё прибывали и прибывали: Братец Иванушка и сестрица Алёнушка (Шмальц Николай и Овчаренко Ксения) тоже решили подружиться с добрым Водяным. Они предложили зрителям поиграть в «Тройки». Жаль, что Ксюша не смогла прийти, но её выручила Татьяна Ивановна. Игра получилась замечательная.

А тут вдруг появились Лиса Алиса и кот Базилио (Гагарина Алиса и Замятин Егор). Они тоже прочитали объявление Водяного и поспешили к нему, даже не пожалели своё любимое лакомство – рыбок, и ребята с увлечением ловили рыбу.

Разве можно на слёте хорошистов обойтись без Четвёрки и Пятёрки (Тюлюбаева Наде-

жда и Драчева Полина)? Не так-то просто строчку стихотворения представить в виде рисунков. А строчки-то какие! «Белеет парус одинокий...», «От топота копыт пыль по полю летит». Пришла и загадочная Малифисента (Костылева Дарья). В песенном конкурсе, предложенном ею, нужно было заменить пропуски словами. В этом конкурсе выиграли девочки. А потом Три Богатыря (Шурундин Павел, Порывкин Никита и Гавзов Дмитрий) перетягивали канат, соревнуясь со всеми желающими. И, конечно же, Богатыри победили!

Пришли и двое из ларца одинаковых с лица (Назарьин Николай и Кулебакин Алексей). В подвижной игре «Стулечики» приняли участие все желающие. Но выиграл Родионов Даниил. Подружилась с Водяным и Красная Шапочка (Кузнецова Светлана). Она провела игру «Море волнуется раз».

Как здорово, когда у тебя есть столько друзей! Мы надеемся, что и у вас, дорогие читатели, есть настоящие и верные друзья, которые поддержат в трудную минуту, выручат, если будет нужно.

Кузнецова Светлана



ЭТОТ ДЕНЬ МЫ ПРИБЛИЖАЛИ, КАК МОГЛИ...

Пойти осенью в поход – это стало уже славной традицией в нашей школе. И хотя в этом году и сентябрь, и октябрь не радовали нас своей погодой, поход всё же состоялся! К нему готовились одновременно как команды – выбрать командиров, названия, нарисовать эмблему, разучить девиз – так и организаторы – выбрать место для похода, придумать интересные задания, удивить сказочными героями, приготовить призы.

И вот мы отправляемся в поход! Утром нас встречает Фёдор Николаевич и наш школьный автобус – все крупные вещи уже погружены, сделан запас воды, нам предлагают побросать и наши рюкзаки, но мы отказываемся: в поход, так в поход! Дорога уже знакома нам, но всё же считаем повороты. Вот ещё один - и тогда... Мы ежегодно участвуем в районном туристическом слёте, знаем, как приготовить место для костра, как поставить палатку. Неудивительно, что у жюри нет к нам претензий – всё устроено по высшему классу! А мы с нетерпением ждём построения: кого сегодня мы встретим на лесных тропинках? Чем удивят



нас? Долго плутаем по стрелкам – вроде бы мы здесь уже были или ещё нет? – но вот цель достигнута. Очаровательные ФЕЙ - Фея Леса, Фея Воды и Фея Животных - встречают нас и устраивают нам испытания. Справиться с ними не просто. Но ведь мы команда. Время близится к обеду. Мы уже проголодались, у наших наставников всё уже, наверное, остывает, а нас ещё ждёт Лесной Дух. Только где же его найти? А вот и он сам: не вытерпел, замёрз, наверное, идёт нам навстречу. Но не хочет просто так отпустить нас, впереди испытание.

Время в походе летит быстро. Уже съеден весь обед (каким вкусным он был!). Пора и домой. Опять нас ждёт автобус, но так не хочется уезжать! Впе-

чатления о походе не оставляли нас целую неделю. Очень радовало то, что он всё-таки состоялся! И я решила спросить у старшеклассников: чем им запомнился поход, чем мы порадовали и удивили их?

Даша: Как организатор, хочу сказать, что подготовить его было трудно. Придумать задания, да ещё такие, чтобы понравились как малышам, так и взрослым, задача не из простых. Мне кажется, что мы смогли с ней справиться... От нас просят каких-либо новшеств: сменить место, придумать новых героев или вообще провести все не так, как в прошлые годы. Ну, что поделать, если нам больше всего подходит это место. Другие очень скучные, либо в самой деревне. Герои каждый раз разные. А вот конкурсы и этапы проходят немного одинаково. Все же мы вложили много сил, чтобы всем всё понравилось. В школе с каждым годом становится все меньше детей. В этом вся проблема. Конкурсы проводятся не между классами, а просто классы разделены на 2 команды. Между прочим, в том, что команды разделены правильно, мы все убедились, ведь в итоге победила дружба. Как бы мы все ни пытались



прибавить или убрать баллы у какой-нибудь из команд, у нас ничего не выходило. Хотя погода нас и не хотела отпускать в поход, но мы выбрались. Что главное? Чтобы было тепло на улице или чтобы оставались тёплые взаимоотношения между учениками и учителями? Мне кажется, что такие мероприятия нас всех сближают и заряжают положительными эмоциями на целый год. Я не знаю, как проживу следующий год, ведь в школьный поход я ходила в последний раз. Мне запомнилась команда «Топинамбур». Команда «Зенит» выполняла задания чётко и серьёзно, а их соперники очень креативно и весело. Например, изображая паука, зенитовцы просто встали в позу, а топинамбуровцы ещё и поползали. Классная лошадь вышла у топинамбуровцев – их наезднику пришлось нелегко, укрощая этого мустанга. Возвращаясь домой, мы пели песни, смеялись и чувствовали себя одной большой семьёй.

Коля: Подготовка к походу началась за две недели. Ученикам было дано задание – подготовить выступление, не важно, сценка это, песня или что-то еще. Это был подарок учителям. Мы с группой организаторов разделили учеников и учителей на две команды. Списки



мы хотели вывесить за неделю до похода, но мы забыли и вывесили их за 3 дня до похода. Мы каждый день смотрели погоду в Интернете, и она нас не радовала. Праздничный четверг все время был в дожде. Было решено перенести его на среду, ведь все ученики и учителя очень хотели бы сходить в поход. Эта осенняя природа: красно – желто – зеленая окраска леса, чистый и свежий воздух. Красота! Утро среды. Мы заканчиваем подготовку к походу. Ученики и учителя должны были собраться у школы к 10 часам. Участникам похода было предложено сложить свои рюкзаки в автобус, кто-то сложил, а кто-то предпочел нести его на себе, как настоящий турист. Мы прибыли в лес и начали развешивать стрелки, по которым команды должны были добраться до Фей и Духа Леса. У нас было все готово, и вскоре подошли туристы. Они по-

завтракали, наносили дров для костра и пошли на всеобщее построение. Перед туристами выступила Ольга Ильинична. Команды представились. Это у них получилось хорошо, а готовились всего 2 дня! Молодцы! Я, Лесной Дух, и Феи разошлись по этапам. Мой этап был последним для команд. Пока я их ждал, замерз. Но вот я вижу толпу туристов, которые направились ко мне, они меня нашли не сразу. Мое испытание пришлось немножко сократить, так как было холодно, (хотя иногда выглядывало солнце), а у наставников команд было всё готово к обеду. Мы победили. К нам пришли Наталья Аркадьевна и Наталья Владимировна из команды «Топинамбур» и принесли блюдо на конкурс. Салат с топинамбуром мне, да и всем организаторам очень понравился. Потом мы пошли смотреть, как обустроено место остановки туристов, нарушений ни у «Зенита», ни у «Топинамбуры» не было. Мы подвели итоги, в результате оказалась «ничья», никто не ожидал, поэтому командам предстояло ещё побороться за приз. И вот я объявляю результаты: «Со счетом 74 – 74 ничья». На «Су-е-фа» команды разыграли приз. Прибрали место остановки и отправились в обратный путь. А концерт мы перенесли на 5 октября, День Учителя.



«Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались!»

Тёмным осенним вечером мы собрались в спортивном зале нашей школы. Только сегодня он напоминал уютную горницу: вышитые полотенца, скатерть, русский самовар, калачи, девушки и юноши, девочки и мальчики в русских нарядах, ведущие в красивых сарафанах и кокошниках. Ольга Ильинична и Анастасия Анатольевна встречали гостей хлебом-солью, как это и полагается по русским традициям. И что же говорить... Вечер удался на славу!

Все школьники были разделены на две команды – мальчики и девочки. Мы водили хороводы и плясали кадрили, пели частушки и песни, пили чай с пирогами и баранками. Весь вечер команды состязались друг с другом. Мы отве-



чали на вопросы, связанные с русским фольклором, традициями, праздниками и кухней. Например, мальчикам попался вопрос: «Как назывался сосуд, для питья вкруговую?» Ребята сразу задумались... И было над чем. Ни девочки, ни мальчики не знали ответа на этот сложный вопрос. Теперь мы запомнили, что такой сосуд называется братынь! Конечно, команда девочек одержала по-

беду, чему мы были очень рады.

И вот, начались танцы. Как я помню, раньше на дискотеках было мало школьников. И это при том количестве учащихся... Сейчас в школе в разы меньше учеников. А танцевала вся школа! Даже учителя танцевали с нами! Министр Культуры, Тюлюбаева Надежда, позаботилась о музыке. Также она проводила небольшие игры. Больше всего, на мой взгляд, ребятам понравилось играть в «Ручеёк».

После этого вечера осталось море позитивных эмоций. Можно радостно отправляться на каникулы и ждать возвращения в школу, чтобы ещё провести нечто подобное. Спасибо организаторам за такой прекрасный вечер!

Костылева Дарья



Генеральный директор:
Порьвкина Е.А.
Фотокорреспонденты:
Кузнецова Светлана
Тюлюбаев Михаил

Главный редактор:
Тюлюбаева Надежда
Руководитель:
Саввина Е.В.

Корреспонденты:
Тюлюбаева Надежда
Кузнецова Светлана
Костылева Дарья
Тюлюбаев Николай

Газета подписана в печать «07» декабря 2017 года: Генеральный директор _____
Следующий номер газеты выйдет в декабре. Ждём новых интересных заметок.
По вопросам приобретения газеты обращайтесь к Кузнецовой Светлане, Тюлюбаевой Надежде, Саввиной Е.В.

Цена 25 руб.(черно-белый вариант)
55 руб, (цветной вариант)